

# СТАЛИН ДУМЬ

Литературный отдел Крайком ВКП(б) сектору печати — 1 экз.

2  
ИЮЛЯ  
1934 г.  
№ 71  
(528)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

## В СРОК И ТОЧНО УЧЕСТЬ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА № 28457

(Сокращенная передовая „Сельской правды“)

На XVII съезде партии т. Сталин поставил перед всей партией, перед всей страной огромнейшие задачи по подьему социалистического животноводства. За время, прошедшее после съезда, достигнуты замечательные результаты во многих районах и многих колхозах. Но, надо сказать, что сделано еще очень мало. И одним из крупных недостатков является плохой учет скота. А между тем, нельзя говорить серьезно о подьеме животноводства, не наладив точного учета скота. На ряде фактов установлено, что плохо поставленный учет отбрасывает широкие поля деятельности для жуликов, расхитителей общественной собственности, для вредительского рукоприкладства классового врага и его агентуры.

Неудовлетворительная поставка на деле учета скота особо отмечена на постановленном ЦК ВКП(б) от 16 мая 1934 года. В этом постановлении сказано: „Существующая система учета скота не дает достоверных данных о наличии поголовья“.

По решению Райсполкома в нашем крае начал учет скота. Вся работа по учету скота должна быть закончена не позже 10 июля.

Раньше учет был не полным, так как учитывался только облагаемый налогом скот. Сейчас скот должен быть учтен всех видов и возрастов, во всех хозяйствах края и у индивидуальных владельцев, как в городе, на селе, так и в поселках городского типа, теперь скот должен быть учтен весь, как облагаемый, так и облагаемый.

Если раньше скот учитывался со слов, или в стенах учреждения с ведомостей, теперь он должен быть проверен в натуре.

К проведению учетной кампании советские и партийные организации должны отнестись со всей серьезностью. Нельзя ожидать высокого качества работ, если не будет мобилирована советская обще-

ственность, не будут привлечены к работе по проведению учета ударники и ударницы производств, социалистических полей и животноводства.

Широкой массовой работой мы обязаны довести до сознания масс трудящихся все огромное хозяйственно-политическое значение правильного учета скота.

Только при этом условии мы сможем дать сокрушительный отпор великим попыткам классового врага и его агентуры сорвать, затормозить учет, снизить его качество.

Только при этом условии можно предотвратить укрытие скота от стадо, несознательной, частью трудящихся и успешно провести борьбу со врагом рода злыми укрывателями.

Не следует ни на минуту забывать, что учет является оперативным оружием, составной частью борьбы за успешное развитие животноводства. Нельзя отделить задачу точного учета скота от задачи быстрого увеличения его поголовья. Первая является составной частью второй („Правда“).

Учет поголовья скота — большое и ответственное дело. И поэтому не случайно Райсполком в своем постановлении персональную ответственность за проведение этой работы возложил на председателей райисполкомов и горисполкомов.

Обязанность партийных организаций политотделов, каждого руководителя совхоза и колхоза сделать все для того, чтобы вслестки обеспечить успешный ход работы. Особенно большие задачи стоят перед политотделской и районной печатью. Газеты обязаны приковать общественное мнение широких трудящихся масс к этому делу, оперативно освещать ход работы по учету, разоблачать всякие извращения и плохую работу.

Надо добиться, чтобы все поголовье было учтено в срок и точно.

## План силосования выполнен на 70 проц.

Колхозники Красносельского сельсовета на 30 июня засилосовали 350 тонн кормов, что составляет 70 проц. Плана. Колхоз „Ленинский труд“ план силосования 207 тонн выполнил на 96,6 проц.

1 июля колхозы приступают к сенокошению. Проходившая на днях проверка готовности к сенокошению показала, что колхозы к сенокошению готовы, за исключением сельхозартеля „12 лет РККА“ (пред. ЧАЛЫХ), где до сих пор не закончен ремонт уборочного инвентаря и машин. Качество ремонта сенокосилок выдумано.

Сельсовет принял меры для окончательного исправления, выявленных в период проверки недостатков.

КОЧЕЛИТОВ.

## Закладывают силос сверх плана

План силосования 107 тонн колхоз „Новая жизнь“ Н.Яшенинского сельсовета на 27 июня выполнен на 125 проц. Закладка силоса продолжается.

Руководители колхоза (пред. МЫСЛОВ) заявляют, что всерьез не хватят сил убрать всю траву на сено. Пачинский сельсовет должен крепко ударить по этому бессилию виновников порчи сенокошения.

СТОРЕЖИЛОВ.

## ПОРТЯТ СЕНОКОС

Для силосования должна быть использована исключительно лесная трава та, которую нельзя использовать на сено. В колхозе же „Красная Москва“ при явном недостатке сенокошения, на силос косят сенокошенные участки.

## ПРОПОЛОТЬ ВСЕ ПОСЕВЫ

29 июня райЗО и редакция „Сталинский путь“ провели переключку по телефону о ходе прополочной кампании. Ниже мы помещаем материалы переключки.

## В Северной сдружились с сорняками

Правленцы из колхоза „Красный север“ (Селерский сельсовет) рассчитывают, что из 800 га посева будут прополки только 300 га. Состояние хлебов показывает, что они надеются на лучшее.

Больше того. Надо сказать, что в „Красном севере“ явно сдружились с сорняками. По всежнему на прополке работает по 5—6 человек. Подавляющее большинство жестики и подростков сидят дома. Председатель колхоза Селих явно саботирует прополку, считая ее никчемной работой.

В ряде мест качество прополки скверное, особенно где редкие всходы. Сорняки не выбрасываются с полей. Председатель сельсовета Гуртов считает это „нормальным явлением“. Он заявил, что нельзя же таскать траву на край поля, потому что поля большие.

Прополка срывается не только в „Красном севере“. Колхоз „Труд“ (пред. Косенчук) не прополкал даже половинки засоренных посевов. Здесь тоже, очевидно, сдружились с сорняками.

## Солончиков о прополке... не знает

—Сколько у вас человек в каждом прополочном звене т. Солончиков? (пред. колхоза „Правда“)

—Не знаю... не учел.

—Требуется ли вторичная прополка?

—Не знаю, не проверял.

Эти ответы достаточно ясно показывают пренебрежительное отношение к такой ответственной работе.

какой является прополка со стороны руководителя колхоза.

Солончиков не знает когда бригады закончат прополку, за качеством поля не следит, сорняки с поля не выбрасываются. Соревнование между прополочными звеньями не развернуто.

Куда смотрит Поломошнинский сельсовет?

## Прополку заканчивают

Колхозники сельхозартеля „Верный путь“ решили прополоть все посевы до одного гектара. На прополке работают все способные просидеть эту работу. Всего работает 102 человека. Они разбиты на звенья по 4 человека, к звеньям при-

креплен постоянный участок посева в бригаде. 465 га наиболее засоренного посева уже прополото. Председатель колхоза т. Гульчак на переключке заявил, что к 3 июля прополка будет закончена.

## Исправить извращения

В Красносельском колхозе „Ленинский труд“ (пред. Березовский) явно извратили принцип организации труда на прополке. Бригады Литасев, вместо организации мелкогрупповой сделки, прополочные звенья организовал по 3—9 человек, колхозники ходят толпой, работают скопом. Об этом знает и пред-

седатель сельсовета Кочелитов, но мер никаких не предпринимает. Не мудрено, что в той же бригаде Литасева из 200 га посева на 29 июня прополото только 66 га.

Надо немедленно исправить извращения в организации труда на прополке.

## По следам материалов рейда по подготовке к сенокошению и силосованию

## Красноперов остался глух к сигналам печати

3 июня в колхозе „8 марта“ Дубровского сельсовета проводилась массовая проверка готовности к сенокошению и хлебоуборочной кампании. Проверкой ведала явная безобразия и полная безответственность правления колхоза во главе с председателем Красноперовым. Казалось бы, что руководители колхоза должны были принять срочные меры по увещанию бригады колхозников, но ничего подобного не случилось.

Колхоз имеет 6 сенокосилок, 1 самосброску и 2 конных граблей. К ремонту этих машин не только не приступали, но и не делали осмотрам этим машинам. На наш вопрос почему не приступали к ремонту председателя колхоза Красноперов заявил: „Некогда было—все корчевали да пахали парь“. Этот неисправимый любитель пресловутой очередности

не хочет понять, что от своего временного ремонта зависит успех сенокошения и хлебоуборки.

Колхозу не хватает около 150 га сенокоса. Единственным выходом из этого положения является высококачественное проведение сенокошения и замена не доставших кормов силосом. Но беда в том, что Красноперов настроен против силосных кормов. Он рассуждает, что силос это —не выход из положения и даже имеющиеся 2 силосные ямы до сих пор не очищены и не подготовлены к закладке.

Обо всех этих недостатках колхозники сигнализировали через газету (см. „Стал. путь“ за 17 июня), но твердолобые руководители колхоза „8 марта“ остались глухи к сигналам печати.

Глух к ним остался и Дубровский с/с. Юзифьямч, Беззубенко.

## Конюха отводят очередь

В колхозе „Путь Ленина“ Таловского сельсовета не выполняется постановление Крайкома партии от 11 июня об уходе за конем. В колхозе имеется 3 конюха. Вместо того, чтобы к каждому из них прикрепить определенное количество лошадей, они отвечают и ухаживают за лошадьми все вместе по очереди. Конюха ПОПОВ и Кротов часто бросают лошадей одних в поле, а сами уходят домой спать. А Кротов додумался до того, что стал

посылать вместо себя к лошадям своего сына—ш ольника.

Старший конюх, он же ветеринар СУРМАЧЕВ не следит за работой конюхов. Вся его работа заключается в том, что он наравне с остальными конюхами отводит свою очередь около коней.

Таловский сельсовет должен потребовать от руководителей колхоза „Путь Ленина“ корявого имени отношения к колхозному коню. ВЫЧИКОВ.

# О чистке Западно-Сибирской партийной организации

Постановление пленума Запсибрайкома ВКП(б) от 17 июня 1934 года

Заслушав доклад т. Будагова о чистке западно-сибирской парторганизации, пленум Краевого Комитета целиком и полностью одобряет его.  
Чистка всегда являлась могучим орудием партии в ее борьбе за ленинское единство и повышение боеспособности большевистских рядов. Величайшие задачи, поставленные XVI съездом партии и делегатами товарища Сталина, могут быть успешно разрешены только при условии величайшего усиления мощи пролетарской диктатуры и укрепления ее ведущей силы — коммунистической партии, при условии очищения рядов партии от чуждых и враждебных элементов от оппортунистов всех мастей и двурушников, от разложившихся элементов, перерожденцев и жуликов с партбилетами в кармане.  
Чистка партии — мощный рычаг повышения идейного политического уровня членов партии и кандидатов, выражения полнейшей большевистской самокритики.

Для западно-сибирской парторганизации чистка должна сыграть исключительное значение. Решение XVII съезда и указания товарища Сталина о превращении Кубасса во второй Донбасс, укрепление шестичной базы на Востоке — требуют от парторганизации Западно-Сибирского края еще большей сплоченности, мобилизованности и идейно-политической вооруженности. Чистка должна поднимать дисциплину каждого коммуниста и кандидата, их ответственность за выполнение порученного дела. Однако, пленум Краевого Комитета партии отмечает, что уже начало чистки обнаружало в целом ряде парторганизаций недостаточную подготовленность к чистке, неважное отношение при комплектовании комиссий, беззаботность парторганизаций в борьбе за идейное вооружение коммунистов, кандидатов, сочувствующих, слабое освещение вопросов чистки в низовой печати и, наконец, при наличии заботливости не в некоторых организациях к чуждым элементам, недостаточный уровень развития большевистской самокритики на собраниях по чистке.  
Все это свидетельствует о том, что парторганизации все еще недостаточно перестроили свою работу для того, чтобы превратить чистку в могучее средство для выполнения хозяйственно-политических задач, для идейного вооружения коммунистов в борьбе за генеральную линию партии.

Пленум Краекома, одобряя решение бюро Краекома от 9 и 14 июня („Обоснования вопросов чистки в печати“), „Об итогах чистки парторганизаций ново-сибирского телеграфного и ново-сибирского телеграфного и ново-сибирского телеграфного, предупреждает все партийные организации о том, что чистка дает необходимый результат только в том случае, если будет еще шире развита дополненная большевистская самокритика.  
Пленум обязывает все парторганизации обеспечить в момент чистки тщательную проверку состава и качества работы, а также работу каждого отдельного коммуниста и кандидата с точки зрения сегодняшних задач партии, их передовую роль на производстве, особенно сосредоточить внимание на фактах открытого или скрытого отказа от самокритики и решительной борьбы с этими антипартийными явлениями.  
Пленум обязывает парторганизации крепче взяться за идеологическое вооружение членов партии, кандидатов и сочувствующих, памятуя, что задача чистки партии состоит в повышении идейно-политического уровня членов партии, в политическом и организационном укреплении партии, дальнейшим усилением доверия к партии миллионов беспартийных масс“ (на постановлении ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке партии).

Каждая парторганизация, каждый член и кандидат партии должен проявить безудержную активность в проведении чистки партии, в привлечении беспартийных рабочих и колхозников к активному участию в чистке и равновесии среди них политического значения этого мероприятия партии. Чистка партии, сингалясь с указаниями беспартийных трудищак — дело великое“ (Ленин).  
Мы обещали и побеждаем врагов потому, что во главе трудящихся стоит ленинская партия, безраздельно преданная рабочему классу и неотступная благодаря своей идейной сплоченности и железной дисциплине, боевому единству своих рядов, безраздельному доверию трудящихся города и деревни. Чистка будет способствовать повышению боевой сплоченности партии и дальнейшему укреплению ее дисциплины в ее рядах.  
Да здравствует великая ленинская партия и ее ЦК!  
Да здравствует мудрый учитель жизни нашей партии и международной пролетарии — Сталин!

## О фактах зажима самокритики в парторганизации рабфака

Постановление Бюро Тайгинского РК ВКП(б) районной комиссии по чистке и политотдела Эксплуатационного Тайгинского района с участием парторгов служб ж. д. от 29-го июня 1934 г.

Чистка парторганизации рабфака вскрыла отсутствие должной самокритики, зажима ее в работе партийной и общественной организациях (комсомол, профсоюз). Вскрыты в прошлом время политотделом факты зажима самокритики (исключение под давлением секретаря партийной Кошевой, из ВЛКСМ т. Бочило Д. под флагом нарушения правил рабфака, а по существу за то, что т. Бочило неоднократно указывал на работе коммунистов Журавлева и Кошевого), не были учтены парторганизацией, в результате чего окончательно потерявший партийную выдержанность коммунист Журавлев — студент, во время выступления тов. Бочило с критикой его дел, сделал возмутительный по своей наглости поступок, выразившись в адресе: „Брось тряпачку“. Чистка вскрыла групповую пьянку среди коммунистов рабфака, приведшую к тому, что Журавлев развалил работу бюро (будучи секретарем его) комсомольской ячейки, его действия поощрил секретарь партийной Кошевой. Последний в свою очередь, после собрания зимой 1934 года заявил тов. Бочило: „Мы тебя изучим как выступил и против кого выступил“, причем оштрафовал Журавлева коммунистом (в том числе парторг т. Огуров и директор рабфака т. Трапезнико) не дали совершенно необходимого большевистского отпора.

Одновременно с этим чистка парторганизации дало обнаружилась крайняя недостаточность массово-разъяснительной работы вокруг вопросов чистки, что подтверждается отсутствием в парторганизации дено боязни среди отдельных коммунистов и беспартийных рабочих выступить против перерожденных коммунистов; отдельные коммунисты после собрания непартийно реагировали на правдивую критику выступивших т. т., что приводит к своеобразной форме зажима критики и круговой поруки: „Каков ты имел право выступить против меня“, или „Какая тебе от этого будет польза...“ Комиссия по чистке вскрыла здесь же факты оживительности и озорничества отдельных чистых коммунистов, что наиболее характерно проявилось в выступлении мастера дено Смолянинова утверждавшего, что третьяча у тендерной рамы паровоза № 99-17 авария востро сваркой и заявляя проверяемого коммуниста Ермакова З. (мешает этого паровоза) во время комиссии, расследовавшая это, установила ложность утверждения Смоляникова и более того паровоз с аварийной рамой сделал пробег свыше 6000 км.  
Бюро РК ВКП(б), РК по чистке, политотдел одобряют проводимые мероприятия первичной комиссией по устранению вскрытых недостатков и развертыванию дополнительной большевистской самокритики, а также и постановление комиссии об исключении из партии Журавлева и Кошевого, как ярких чуждых элементов самокритики и проявивших грубую поругу на чистке.  
Одобрить действия комиссии по установлению факта оговорчивости в дено и принять в следствие заявление т. Вазова, что ЦК дено будут сделаны соответствующие выводы по отношению к т. Смолянинову.

Обратить внимание всех парторганизаций на создание нового еще большего подъема рабочих и колхозников на разрешении очерченных производственных задач, на устранение всех неполадок, безобразий, вскрываемых комиссиями в ходе чистки и на проведение их указаний. Повысить настроение коммунистов и беспартийных пролетариев действиями действенной классовой враги, расхитителей социалистической собственности. Парторганизация должна еще в большей степени усилить работу по поднятию идейно-политического уровня коммунистов — необходимого условия повышения партийно-классовой бдительности.

Одновременно с этим обращается внимание первичных комиссий учесть в своей работе уряд чистки рабфака и факты, вскрытые в ходе чистки деновой парторганизации.  
Настоящее постановление опубликовать в печати, проработать на очередных партсобраниях и собраниях среди рабочих, колхозников.

## Достоин встретит международный день кооперации

6 июля проводится международный день кооперации. Советская торговля в год первой пятилетки шагнула далеко вперед. Возрос значительный оборот государственной и кооперативной торговли на 75 проц. Развертывание сети магазинов, улучшение кадров кооперативных работников, рост кооперативного актива, лучшее обслуживание потребителя — все это является результатом упорной борьбы партии за развертывание советской торговли в нашей стране.  
Достижения велика задача поставленная партией Ленина — Сталина о построении бесклассового социалистического общества требует от кооперативной системы большего размаха работы, быстрейшего развития кооператива.  
На 17 съезде партии тов. Сталин сказал: „Теперь больше, чем когда-либо ставится задача, чтобы наша страна состояла из кооператива не может удовлетворить являясь потребителем“. Отсюда задача всего товаропроизводителя аппарата нашего района (быстр) и соряннам образцов перестроиться, обратив особое серьезное внимание на работу кооператива, сельПО магазинов и т. д.  
СельПО во азедка умеет организовывать кооператив вокруг первичных задач в своей работе, случаем заготавливая не за плохого качества товаров (отличаются особенно

Вотавозке, Б.Я.ские сельПО) от отсутствия полного единства, контраста, качества, равномерности в зарплате, слабая забота о рабочих кляк прайвизки и, наконец, такой факт, что сельПО не является еще фактически хозяйством оборотных средств, все это относится к крупным кооперативам в работе торговых организаций нашего района. Нужно помнить слова тов. Сталина на XVII съезде партии, что развитие экономики зависит от развития товароборота“. Поэтому основными решающими задачами кооперации являются: ликвидация разрыва между кооперативом и партией — решить наиболее позитивные товароборота в отношении всех звеньев торговых организаций колхозов, сдвигая их в русле советской торговли.  
Шире развернуть социалистическую кооперацию торговых систем, культурно-торговую.  
Обязательство, вытекающее из требований кооперации, не смотря на то, что сейчас имеется возможность провести его мероприятия с большей успешностью. Вакансии уряды означают хорошие результаты. Дело в том, что работа эта ведется хаотично, безынициативно, а иногда совсем замедленно.  
Планомерно выдвигать вперед кооператива по хлебозаготовке и международному делу кооперации — вот за что должны драться

# „Без самокритики нет правильного воспитания партии, класса, масс — нет большевизма“ (Сталин)

Чистка Тайгинской парторганизации

## Зинченко потерял лицо коммуниста

Начало все как будто с пустяка. Машинист Зинченко пришел в „Брех-ловку“ с золотым кольцом одетым на пальце. Другой машинист Шиминавич вида в иронии кольца элемент зачаточного перерождения товарищ посоветовал последнему кольцо снять. Зинченко не послушался совета товарища и продолжал блескать перстнем в дено. Заметив взором, что выступает на собрании в дено Зинченко выпячивает левую руку с кольцом говоря этим о своей „богатой“ жизни. Возмутительное поведение Зинченко другие партийцы. Дело перешло в руки парткома, потом райкома.  
О этого, сособственно говоря, и на заднее разложение Зинченко. На собраниях по чистке 26 июня Зинченко случает с кольцом объясняет „просто“ „одел на палец и не мог снять, потом разрубил и отнес в торговлю, где променял на валюту“.  
От кольца дело пошло дальше. Зинченко, как кандидат партии партком послал машинистом на водоканал реки Яз. Вместо организатора четкой работы, дача руководителем беспартийным рабочим, Зинченко занялся соблюдением нейтралитета. Его несколько не беспокоит, что на водоканале сложил, драки, пьянство, мешанское обхождение. Он оказался бессильным бороться против кумовства и сватовства, так сильно размахивая на водоканале. Беспартийные машинист Меньшиков и кочегар Метанин на глазах у Зинченко веди и ведут антипартийную работу. Зинченко не сигнализировал парторганизации обо всем этом, оторвался и ушел с головой в бытовое разложение (он за последние 2 года сменил 3 жены!).

Вступавшие на чистке подтвердили потерю Зинченко лица коммуниста.  
— Зинченко оторвался от нас, его никогда не вызовешь на собрание, — говорит т. Виноуров. Даже вчера на чистку он отказался прийти. Между тем по своим личным надобностям он чуть-ли не ежедневно ходит в Тайгу.  
Т. Бегов подчеркнул перерождение Зинченко на фактах с кольцом, многожества в быте, оторванности от парторганизации.  
Член горсовета Тривна работая с Зинченко отказывается о нем, как о самом плохом члене горсовета. Он неработоспособен. Пассивен. Зато любит выставлять свои гордые ветские права при получении впартеры, покосы, что является ничем иным, как шкурничеством.  
При политпроверке Зинченко оказался абсолютно политически неграмотным, что он пытался объяснить „невнимкой газет на водоканале“. При проверке оказалось, что это неверно. Газеты на водоканале доставляются аккуратно.  
После всего этого жены стало лицо перерожденца Зинченко.  
Д.

## Моисеев — организатор круговой поруки и зажима самокритики

Когда проходил чистку председатель колхоза, Советская юстиция“ (Борисовский сельсовет) Моисеев на собрание пришла почти все колхозники и многие единичники. Однако активность на собрании была недостаточна. Никто из присутствующих не только не хотел выступать, но даже не задавался вопрос.  
Комиссия, однако, удалось вызвать на выступление многих колхозников, т. к. о работе Моисеева имелось достаточное количество материала. Выступающие колхозники рассказали о возмутительных фактах зажима самокритики в колхозе. Моисеев создал вокруг себя группу лиц, с которой систематически лаялся и терроризировал всех колхозников. За малейшее выступление о неправильных действиях правленцев угрожал исключить из колхоза. Не случайно получился отлив из колхоза 8 хозяйств менее

крепких колхозников. Не случайно и то, что колхозники боялись выступать на собраниях по чистке.  
Перед чисткой Моисеев пытался организовать круговую поруку. Он не до трудился, а по потребности раздавал колхозные продукты своим приближенным и суботничьякам. По окончании сезона Моисеев организовал коллективную пьянку из колхозных средств.  
Подготовка к уборочной и сентябрьской кампания в колхозе еще не начиналась. План взмета парв сорван. Возмутительно то, что Моисеев не считал обязательным для себя выполнять государственные задания. Он считает вполне нормальным явлением, когда колхоз полагивал важнее сельско-хозяйственные кампании, находить причины объективных причин в отягчение своему бедствию.  
Комиссия по чистке исключила Моисеева из рядов партии. В.

## СельПО посевную обслуживают плохо

По заметке в газете „Сталинский путь“ в № 54 от 19 мая под заголовком „СельПО посевную обслуживают плохо“ приняты следующие меры: 8 июля проведено районное совещание сельПО, где раз-

бирали материалы обслуживания посевной. Председателю Б.Я.ского сельПО за плохое обслуживание посевной объявлен строгий выговор. Председателю Н. Романовского, Красносельского, Таловского и др. предуредителя. Председателю Игариинского сельПО Тухарев с работы снят и отдан под суд.  
На базе райпотребсоюза проведено ряд практических мероприятий в части завула нужного ассортимента товаров по заказам. Проводится работа по подголке к обслуживанию полевых бригад в период уборочной и сентябрьской. Зам. председателя райпотребсоюза Карпов.

## О ХОДЕ ЧИСТКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПО ТАЙГИНСКОМУ Р-НУ

На 30 июня в районе чистка проходит в 5 первичных парторганизациях. Прошли чистку 165 коммунистов или 12,32 проц. к общему составу организации. Закончилась чистка в 16 первичных парторганизациях

## О томах Ленина, промененных на балалайку, Иисусе Христе и пропагандисте Нлятченко

В 1930 году посланный в Омский комзуп Барабинским райкомом партии железнодорожник Клятченко, екалутьеся с заветной мечтой: поскорее копать комзуп и отправиться на политпросветительную работу в массы.  
31 год учился в комзупе студент Клятченко не отличался большими успехами в теоретическом обучении. Зато, по словам говорившего на собрании по чистке в дено 26 июня однокурсника т. Малышева, Клятченко оставал в комзупе много после себя хороших дел.  
Там, в время своего выступления на собрании Клятченко умышленно или случайно разоблачил взгляды баптистов, считающие Иисуса Христа социалистом, сам с полной готовностью подтвердил эти взгляды, взгляды баптистов и просил связать чистыми, то Клятченко значитель „раскритиковать“.  
— 3 кружка на промшине, 3 у царовников, 3 на среднем и 10 у фабзавучников.  
— А все они работают? — спрашивал Клятченко. Он ответил: — Нет... кажется не все.  
— А сколько охватено учебной коммунизмом?  
Развращенная „стройная бухгалтерия“ Клятченко не дает точного ответа, у него и цифр-то все название именования — „человек-час“ и т. д.  
Выступившие в означенном плане Федорони, Татарников, Дудоров, Виноградов и другие рассказали о безобразно поставленном политпросвещении в дено, школе

исхождении, спартаковской организации и вообще о прошлом, тщательного обхода вопросов современной работы. Однако комиссия по чистке умело наводил его на работу политически сейчас и в недалеком прошлом. Председательствующий т. Черемных спрашивает: — Сколько у вас кружков политобразования и насколько имя охватены коммунизмом?  
Двадцать минут рассказывал Клятченко о им проводившей „перестройки“ кружков в дено, сделав последние не по сметам, а объективно (в то время, когда есть решение партии наоборот о необходимости организации кружков по сметам), о налаживании форм учета, и т. д., тщательный ходя прямой ответ на вопрос председателя. И когда его прерывают и просят связать чистыми, то Клятченко значитель „раскритиковать“.  
— 3 кружка на промшине, 3 у царовников, 3 на среднем и 10 у фабзавучников.  
— А все они работают? — спрашивал Клятченко. Он ответил: — Нет... кажется не все.  
— А сколько охватено учебной коммунизмом?  
Развращенная „стройная бухгалтерия“ Клятченко не дает точного ответа, у него и цифр-то все название именования — „человек-час“ и т. д.  
Выступившие в означенном плане Федорони, Татарников, Дудоров, Виноградов и другие рассказали о безобразно поставленном политпросвещении в дено, школе

ФЭУ, деноОРО'е и на молочной ферме.  
— Работе политкружков шк. ФЭУ Клятченко, как руководителем обращал внимания. Он не знает как обстоит дело в школе о партипросвещении.  
Об отсутствии среди инженерно-технических работников дело политпросвещения, в частности — кружков актива и диктанта, в котормых сейчас большая потребность, — говорит янн. Дудоров.  
В процессе иродительных прений, вопросов выяснилось, что из назначенных Клятченко 19 политкружков хорошо сейчас видодея не работают, Оживительность Клятченко было жестоко разоблачено.  
За безобразно поставленное политпросвещение в деновой парторганизации о полной очевидностью говорит также факт слабой работы коммунистов в вопросах политики, что сказывается на чистке, когда проверяемые не могут ответить на самые простые вопросы.  
И даже сам пропагандист Клятченко на политпросвет отагивая не отвечать на вопросы политики, осмелел на „забывчивость“.  
И что можно было ожидать хорошего от человека, сменяющего сочинения Ленина на четырехструнную балалайку, проповедывающего идеи баптизма, доказывая, что Христос был социалом“, в роли случайной выданной ему Дорполитотделом — пропагандиста? Ват.

Филиппов

# Беглик, Стефанов — типы буржуазных перерожденцев

В газете „Сталинский путь“ уже освещалась безобразная работа инспектора 10 километра. Чистая вкляпистика и шипящий рад преступной работы отдельных коммунистов.

Так партиз Беглик совершенно не знает хозяйства своего участка. Вместо работы, он систематически занимался пьянкой. Многие рабочие в своих выступлениях говорили о Беглике как о плохом коммунисте, как замаскированном мавритани. Тов. Майеров в своем выступлении сказал — Беглик и в парторг пиской, он не любит бывать в красном уголке, а предпочитает лучше заниматься выпивкой. Так 2 мая у него была выпивка, где были кулаки и другие лица. Вообще Беглик, как член партии не борется за укрепление трудовой дисциплины, роста производительности, а наоборот разваливает работу.

При проверке Стефанова члена партии оказалось, что он работы никакой не ведет. Работая на лагерьском доустройстве 1200 руб., кололосась на заготовительной, который сбывал с деньгами. Политически Стефанов неграмотен, не читает и не интересуется вообще жизнью страны. Эти буржуазные перерожденцы пачками великое звание партии, обманывали партию, прекрываясь партилетом.

Комиссия по чистке постановила Беглика и Стефанова из рядов партии исключить.

Коммунисты дружно вместе со всей массой рабочих ударников должны учесть уроки и взяться по-боевому за выполнение работы пункта, за проведение в жизнь указаний комиссии по чистке.

ЖАРИКОВ.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО заочникам ИМЗО Тайгинского района

От заочников ИМЗО Тайгинского района, собравшихся на зачетной сессии в г. Новосибирске.

Дорогие товарищи!

Приехав на зачетную сессию по истории партии в количестве 4-х человек от нашего района, мы особо почувствовали, что, работая до сих пор над повышением своего идейно-политического уровня, беспрестанно от случая к случаю, мы не приобрели навыка работать с книгой, не научились составлять рациональные рабочие задания, а главное в место накопления строгих теоретических знаний, имеем дерзунки, или же вынуждены по нескольку раз начинать сначала. Поэтому повторимся: знания теории Маркса-Ленина-Сталина далеко не всегда оседают нам в нашу правительскую работу.

Подчеркивая все это, мы знаем, что причина такой постановки работы над собой кроется исключительно в нас самих. Заочники ИМЗО должны быть более активной частью коммунистов, должны научиться выполнять решения ЦК, Крайкома и Райкома партии о заочной учебе. Мы же, пренебрегая заведомыми „некогда“ записками „обязательные“ привычки, занимаем место в ИМЗО и в лучшем случае тянемся, не выражая своим энтузиазмом друг.

Мы знаем, товарищи, что наши недостатки выявляются и вашими недостатками. Вот почему мы хотим, чтобы полученные нами задания на сессии не прошла даром и только для нас четырех, но и для всех шестнадцати заочников района.

На ближайшее время мы берем на себя следующие обязательства:

1. Закрепив историю партии, немедленно перейти на политэкономию с расчетом в неделю проработать не менее двух тем,

обеспечив качество работы не ниже, чем за „полное удовлетворительно“.

2. К следующему набору заочников помочь РК партии завербовать не менее, чем по 2 чел. достойных заочников по истории партии, ознакомив на первых порах помощь в проработке материалов.

Зная, что изучение истории партии рядовыми коммунистами не поставлено на должную высоту, а тот кто отстает, так Иван Непомнящий в истории всеобщего движения (Ленин), тот не может быть идейным коммунистом, к началу зимней партизанской заготовки не менее, чем по три чел. в группу по истории партии и каждый из нас должен будет считать своей обязанностью руководить этим группом по указанию райкома партии.

Мы уверены, что эти обязательства — будут обязательствами всех шестнадцати.

Особо обращаемся к тем товарищам, которые отстали от нас по истории партии (т. т. Прутов, Хомутильников) они должны при содействии райкома партии найти время и догнать нас.

Мы считаем, что исключение даже одного из числа заочников т. Белоусова — позор для нашего района. Развернувшись чиста партийных рядов в крае и нашем районе, является вместе с тем и смором идейного роста коммунистов. Мы заочники должны стать в передовой шеренге коммунистов района и по работе и по овладению теорией Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина.

Заочники конференции: Анкуд, Будыко, Игнатенко, Медведев.

### К открытию лагерей

## Задача лагерного сбора

Стационарный лагерь тайгинского райсовета Осоавиахима начал свою работу с 20-го июня 1934 года, его основные задачи состоят в том, чтобы подготовить для Красной Армии в текущем году классово-выдержанное, политически подготовленное военно-обученное, физически крепкое и технически грамотное поколение.

Для выполнения этой ответственной и почетной задачи необходимо прежде всего, чтобы бойцы, командиры и политработники освоили политическое существо этой задачи, ее значение в деле укрепления обороны страны.

Во-вторых необходимо, чтобы командиры и политработники были сами хорошо во всех отношениях подготовлены, чтобы уметь собственным примером, учить подрастающий командир должен помнить, что успех работы подразде-

ления и его командирской авторитет создается личным знанием дела, и высокой требовательностью к себе и к подчиненным.

Из всех обучающихся должны быть все Ворошиловские стрелки и значащими Г. Т. О. Ясно, что прежде, чем добиться этого в подразделении командир должен свидетель им сам.

Вторая задача состоит в том, чтобы сделать лагерь центром массовой всеобщей оборонной работы среди трудящихся нашего района, чтобы каждый лагерь был бы вместе Осоавиахимской работы в полково, совхозе, МТС, предприятии и учреждении.

Тайгинская организация Осоавиахима должна добиться, чтобы полнокровной жизнью и лагерь станет образцовым в Западной Сибири.

Тырин.

## Борьба за Тельмана Тиремщины не допускают рабочие делегации к т. Тельману

Правд, 27 (Тасс). Из Берлина вступила в борьбу чело-словесная работа делегация, едущая с целью посещения Тельмана. Делегацию не допустили в Тельману. По словам делегатов, в германском минис-терстве внутренних дел враждебно относятся к делегации, представляющей рабочих со всех концов мира, добивающихся свидания с Тельманом.

## Приготовления фашистской юстиции

БЕРЛИН, 27 (Тасс). Германское информационное бюро сообщает, что „верховный прокурор дал ин-формацию в газете „Берлинер Берсеркершафт“ о процессе Тельмана, при чем заявил, что судебный следователь скоро закончит предварительное следствие. Процесс состоится публично перед вновь созданным „народным судом“. Обвинение гласит: „приготовление к государственной измене и перекресту“. Для этого преступление предусмотрено наказание до 10 лет лишения свободы.

## За границей ПАРТИЗАНЫ В МАНЧЖУРИИ

Бейпин, 24 (Тасс). Харбинская японская газета „Харбин Ниди-Ниди“ сообщает, что 17 июня две тысячи „бандитов“ (так японские власти называют манчжурских партизан) окружили город Сансиа. В результате перестрелки с войсками убит японский инструктор Исима. Городу Сансиа грозит серьезная опасность. В 15 километрах к юго-востоку от Сансиа в деревне Ванпин в бою с большой „шайкой бандитов“ погиб весь полицейский отряд и дружина самосжары. „Бандиты“ разграбили весь поселок. По сообщению „Ниде-Ниди“, 18 июня в Хулаве взбунтовалась часть гиринской армии.

## 40 тысяч партизан

В Мукденской провинции  
БЕЙПИН, 25 июня (Тасс). По словам японского агента „Когун“ в мае в Мукденской провинции произошло 760 „бандитских“ выступлений — на 94 выступления больше, чем в апреле. В этих выступлениях принимало участие около 40 тысяч „бандитов“.

Потери японской и манчжурской армий в мае были значительно больше, чем в апреле.

## Проектируется новый ледокол

ЛЕНИНГРАД, 28 (Росси). „Судокол“ начал проектирование ледокола, который будет построен на северной судостроительной верфи. Проект „Челюскин“ предполагал, что в момент дрейфа во льдах, ему нужна была помощь ледокола, который помогал бы ему выйти из дрейфа льда. Программа постройки флота для северного морского пути предусматривает в первую очередь также

ледокол. Ледокол предназначается для работы в районе от Владивостока до устья реки Колымы и Лены, с выходом на остров Врангеля, как раз в местах германской борьбы „Челюскин“ с огромными льдами Арктики. Ледокол будет оборудован новейшими усовершенствованными двигателями и другими приборами. Постройка ледокола для всего поручена заводу „Русский двигатель“.

## Фельетон

### „Великое переселение народов“

История знает несколько случаев великого переселения народов. Наиболее древним переселением народов наука считает переселение при ледниковом периоде. Позднее была случаем переселения народов Атлантиды, из степей Каракума и т. п.

Но все эти отмеченные и не отмеченные историей переселения являются сущим пустяком по сравнению с тем грандиозным переселением железнодорожников, которое со дня на день ожидается в Тайге.

По четырнадцати и больше лет живут тайгинские железнодорожники в домах НКПС. По четырнадцати и больше лет над головами транспортных бригад радость и уют семейной жизни. Слышал иногда, что меняется снова начальник жилищной дистанции, но не обращали большого внимания, — все это было в порядке вещей.

Так было до тех пор, пока вместо старого начальника Чашина не вступил в права Косинов.

Новый начальник стал вводить новые порядки. Он решил во чтобы то ни стало удивить народ своим могуществом. Свои действия он начал с секретного совещания начальников служб, на котором столь значительные отцы транспорта решили: „Разделить все дома по службам“.

Для простоты дела и оправдания бюрократизма (что, мол, писать тут!) они в общем смысле домов НКПС отметили карандашом: от этого дома до этого — дома тайги.

эти дома — эксплуатации, а вот эти — пути. Отметили и разделили. Не подумали они о том, кто живет в этих домах. Оказалось, что в домах тайги живут вагонники, а в домах пути — эксплуатационники и т. д.

Ближайший сосед Косинова — Окунев бегаёт сейчас по квартирам жильцов в городском добренького дома спрашивает:

— Ну, как живете? устроились значит? Да... а... И немного подумав добавляет:

— А знаете, наверное придется вам переезжать...

И не дослушав воплей и ругани жильцов Окунев бежит дальше к другим дома. И так каждый день.

Мы не беремся спорить с Косиновым, но думаем, что не лучше ли закрепить за службами те дома, в которых живут работники этих служб. Это пожалуй будет правильнее.

ВИТ.

Зам. редактора А. Фемин.

## ЗЪЯВЛЕНИЕ

По случаю передачи Тайгинского агентства во Торгсин Запсибоблтоотскуние граждане имеющие товарные книжки во Торгсин должны зарегистрировать тако-вые до 5 июля с. г. в магазине „Торгсин“. Не прошедшие регистрацию товарные книжки в указанный срок будут считаться недействительными.

Тайгинское агентство во Торгсин